



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIX - Nr. 10284

4 PAGINI - 50 BANI

Luni 3 ianuarie 1983

MESAJUL DE ANUL NOU adresat întregului nostru popor, la posturile de radio și televiziune, de TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU



Dragi tovarăși și prieteni,
Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

Incheiem anul 1982 cu noi succese importante în dezvoltarea economico-socială, în sporirea avuției materiale și spirituale a patriei. În condițiile grele, determinate de accentuarea crizei economice mondiale, cit și de unele lipsuri ce s-au manifestat în diferite sectoare de activitate, industria românească a continuat să se dezvolte; am obținut rezultate de seamă în creșterea producției agricole, realizând o producție de cereale de 1000 kg pe locuitor, s-au înfăptuit neabătut măsurile privind autoconducerea și autoaprovizionarea, ridicarea bunăstării materiale și spirituale a poporului. Cu toate acestea trebuie să spunem deschis, și la terminarea celui de-al doilea an al actualului cincinal, că rezultatele obținute nu ne pot mulțumi, că, dacă în toate sectoarele s-ar fi acționat cu mai multă răspundere și fermitate, am fi putut să obținem rezultate și mai bune.

La Conferința Națională a partidului am analizat pe larg stadiul actual al edificării socialismului în România, drumul străbătut de poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român,

în ridicarea gradului de civilizație al patriei, în creșterea forței economice și politice, în întărirea independenței și suveranității României socialiste.

La sfârșitul acestui an am sărbătorit cea de-a 35-a aniversare a proclamării Republicii, care a marcat de fapt trecerea la revoluția și construcția socialistă în patria noastră. Mărețele realizări obținute în anii construcției socialiste demonstrează cu putere justetea politicii partidului nostru care aplică în mod creator adevărurile generale la condițiile concrete din țara noastră, reprezintă o expresie a forței creatoare a clasei muncitoare, țărânilor, intelectualității, a întregului nostru popor, care, stăpîn pe destinele sale, își făurește în deplină libertate propriul său viitor socialist și comunist.

Acum, la încheierea unui an de muncă eroică, plină de dăruire pentru progresul și propășirea patriei, adresez clasei noastre muncitoare, țărânilor, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului popor cele mai calde felicitări și urarea de noi și

(Continuare în pag. 2-3)

NOAPTEA DE REVELION, NOAPTEA MARILOR SPERANȚE ÎN NOI VICTORII, SPRE CREȘTEREA PRESTIGIULUI SPORTIV AL PATRIEI

Un an a trecut în amintire, altul, plin de speranțe, l-a luat locul. În noaptea de cumpănă dintre cei doi ani — însemnată în inimile tuturor românilor de Mesajul adresat națiunii de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU — clipele sale unice, irepetabile, s-au constituit pentru noi toți în momente de bilanț și de priviri optimiste spre viitor. Aflați și ei în lupta continuă de autodepășire, pentru atingerea unei noi calități, în lupta cu secundele, cu centimetrul, cu partenerii de întrecere dreaptă, pentru obținerea victoriei în arenă, sportivii țării, cei aflați lângă ei cu sfatul și cu fapta, au dat friu liber în noaptea de Revelion viselor cu ochii deschiși, și-au exprimat cu entuziasm și luciditate încrederea în propriile forțe, convingerea că tricolorul românesc va flutura în '83 pe catarge de victorie. Spre gloria patriei, spre bucuria noastră, a tuturor...

ȘTEFAN RUSU PROMITE, IAR CIND PROMITE...

Pe cel dintîi sportiv român în 1982, noaptea dintre ani l-a găsit în Rădăușii natal, cu familia sa, cu cei trei băieți jur-impregur, curioși să afle ce a mai făcut pe unde a fost tatăl lor. El a mers în orașul începuturilor chiar mai înainte de Revelion, revăzîndu-l pe meșterul Gherasim, pe mulți săi prieteni. Dinamovistul de azi, aflat, la cei aproape 27 de ani în plină maturitate sportivă, pri-

veșta spre noul an cu siguranța campionului trecut prin attea

UN MIEZ DE NOAPTE INTR-UN AN

în casa de pe Calea Văcărești numărul 270, lumina s-a stins mai tîrziu ca altădată. A fost, de fapt, singura dată dintr-un an cînd o mare campionă și antrenorul ei au zăbovit pînă dincolo de miezul nopții. Maricica Puică, proas-

incercări, deși, vorba lui, „de flecare dată în asemenea momente e ca și cum ai lua-o de la capăt”. A trăit din plin clipe de izbîndă (știe cum să fii și campion olimpic, și mondial, și mondial universitar, și european, și național!) și simte că ele se mai pot repeta: „Nu se poate altfel cînd îți-ai făcut cu atîta trudă un nume, trebuie să crezi mereu în victorie, mai ales cînd victoria ta e una pentru țară. Această încredința mea, speranța pentru mine, colegii și antrenorii noștri, drept care ridic paharul așteptînd cu încredere bătăliile sportive viitoare”.

pătă maestră internațională a sportului, și Ion Puică, la fel de proaspăt antrenor emerit, au depănat numeroase amintiri în singura noapte cînd singurătatea

(Continuare în pag. 2-3)

GÎNDURI ȘI RESPONSABILILE ANGAJĂRI

PENTRU SUCESELE ANULUI 1983

CEL MAI IMPORTANT OBIECTIV:

PREGĂTIRILE PENTRU J. O.

1982 a fost pentru noi, antrenorii de lupte greco-romane, un an bun, la sfîrșitul căruia am trăit bucuria de a sărbători împreună cu sportivii fruntași un bilanț demn de prestigiul școlii românești în această disciplină olimpică. După răgazul de câteva zile prilejuit de sărbătorirea Anului Nou, sintem acum gata să reluăm pregătirile pentru anul competițional 1983.

Vom imprima întregii noastre munci o nouă calitate, așa cum, cu înflăcărat patriotism, ne-a îndemnat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaulescu, în istoricul Raport la Conferința Națională și în Mesajul adresat poporului ro-

mân cu prilejul Anului Nou. Pentru anul în care am intrat avem în față două mari obiective, C.E. de la Budapesta și C.M. de la Kiev, competiții la care dorim să confirmăm rezultatele bune din 1982. Dar înainte de toate, anul 1983 constituie cea mai importantă etapă în selecția și pregătirea lotului României pentru o participare de prestigiu la J.O. din 1984 de la Los Angeles. Către această competiție se îndreaptă gîndurile și speranțele noastre, ale antrenorilor și luptătorilor români.

Ion CORNEANU
antrenor emerit

CUNOSC „CULOARUL” CARE DUCE SPRE AUR!

Mesajul de Anul Nou adresat întregului nostru popor de tovarășul Nicolae Ceaulescu, secretar general al partidului, președintele Republicii, cel mai iubit fiu al poporului, ne-a îndemnat la calitate, la muncă fără preget în anul 1983. Calaciștii și canoiștii români care se pregătesc pentru campionatele mondiale din Finlanda nu vor precupeți nici un efort pentru a reprezenta cu cinste culorile țării la această importantă confruntare de la Tampere, ultima mare escală înaintea Jocurilor Olimpice programate anul viitor la Los Angeles.

În Finlanda voi visla alături de ambițiosul, de tenacele Toma Simionov. Sperăm ca la această ediție '83 a C.M. să cucerim medaliile de aur în probele de C 2 — 1000 și 10000 m. În urmă cu 10 ani, tot la Tampere, la C.M. din 1973, urcam — după finala cursei de C 1 1000 m — prima treaptă a podiumului de premiere (aveam atunci 24 de ani!). Cunoșc, vreau să spun, „culoarul” care duce spre aur. Va trebui, în vară, să l-l arăt și lui Toma...

Ivan PATZAICHIN
multiplu campion olimpic și mondial

DORESC SĂ ONOREZ ȘI PE MAI DEPARTE ȘCOALA ROMÂNEASCĂ DE ȘAH

Anul 1982 a fost pentru mine fructuos. Am reușit să cîștig turneul interzonal de la Tbilisi și să mă calific în meciurile candidaturilor din actualul ciclu al luptei pentru campionatul mondial feminin, ceea ce a reprezentat, fără îndoială, o frumoasă victorie, dar și o mare obligație.

În anul 1983 voi susține meciul cu marea maestră sovietică Lidia Semenova, obiectiv pentru care am început pregătirea mai de mult cu antrenorul și

secundatul meu, maestrul Șerban Neamtu. Îmi dau seama, cunoscînd valoarea adversarei, că va fi o luptă foarte grea. Voi depune însă toate eforturile pentru a învinge și a mă califica în semifinalele competiției supreme, onorînd astfel șahul românesc și răspunzînd condițiilor excelente care mi-au fost asigurate.

Margareta MUREȘAN
mare maestră internațională la șah

CLUBUL MUNCITORESC „TRACTORUL” VA CONTRIBUI LA MAREA PERFORMANȚĂ A SPORTULUI ROMÂNESC

Am fericirea să-mi desfășor munca de activist pe tărîmul sportului într-un club muncitoresc, pe ale cărui baze sportive vin mii de muncitori, care lucrează la „Tractorul” Brașov, să-și petreacă, împreună cu familiile, ore de destindere și recreare. Clubul nostru dispune și de un puternic corp de sportivi de performanță. Mulți dintre ei s-au afirmat în marile competiții ale anului 1982 atât interne cit și internaționale. Dorim însă ca acest an să fie și mai bun pe planul performanțelor. Mă gîndesc la faptul că sabrerul clubului nostru Vilmoș Szabo, sperînd să participe la C.M. de la Viena, să obțină medalie cu echipa României. El va fi — credem — prezent și

la C.M. de juniori de la Budapesta, unde poate obține unul din locurile fruntase. Rămînînd în domeniul scrimei, o vom pregăti astfel pe talentata și tinăra floretistă Lazar Reka pentru a obține titularizarea în echipa României la campionatul mondial de senioare, și tot ea să-și mențină supremația în Balcani. În ceea ce-i privește pe boberii, Dorin Degan, Constantin Obreja și Daniel Deică au condiții pentru ca la Jocurile mondiale universitare să obțină, alături de schioarele Elena Lagusiu și Iuliana Popoiu, medalii și puncte pentru sportul românesc.

Petre DUMITRESCU
președintele clubului „Tractorul” Brașov



Tovarășii de viață, coautori ai marilor performanțe, soții Maricica și Ion Puică își urează un an bun și fericit în 1983, cu gîndul la... 1984 (Jocurile Olimpice!)

6576

